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Με λαμπρότητα τιμήθηκαν οι Όσιοι Παρθένιος 
και Ευμένιος στην Ιερά Μονή Κουδουμά
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, κατάνυξη και πνευματική 
ευφροσύνη, τελέστηκε και φέτος η ιερά πανήγυρη των Οσίων 
και Θεοφόρων Πατέρων Παρθενίου και Ευμενίου, νέων 
κτητόρων της Ιεράς Μονής Κουδουμά.

Το διήμερο 9 και 10 Ιουλίου 2025, η Μονή πλημμύρισε από ευλαβείς προσκυνητές, 
οι οποίοι προσήλθαν με πίστη και συγκίνηση για να τιμήσουν τους μεγάλους 
αυτούς Αγίους της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας και να αντλήσουν πνευματική χάρη 
και ενίσχυση μέσα από τις ιερές ακολουθίες.
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Οι Ιερές Ακολουθίες
Το εσπέρας της Τετάρτης 9 Ιουλίου, τελέστηκε στο Καθολικό της Μονής ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός. Με την πατρική προτροπή και ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακαρίου, χοροστάτησε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος. Τον 
πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελος της Ι.Μ. Λάμπης Συβρίτου και Σφακίων Αρχιμ. 
Αθανάσιος, οι συνοδεύοντες τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, Καθηγούμενοι των 
Ιερών Σ. Μονών Αρσανίου Αρχιμ. Εφραίμ και Μεταμορφώσεως Χαλέπας Αρχιμ. 
Πορφύριος, μετά του Διακόνου αυτού, καθώς και πλήθος πατέρων από Μονές της 
Κρήτης, ενορίες του νησιού και άλλα μέρη της Ελλάδας. Όλοι συμμετείχαν 
προσευχητικά, χαρίζοντας τη χαρά της κοινωνίας των προσώπων τους.

Το πρωί της Πέμπτης 10 Ιουλίου, τελέστηκε ο Όρθρος και η Πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, με ιερή κατάνυξη. 
Και πάλι, προεξήρχε και ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ευλογώντας το εκκλησίασμα και μεταφέροντας τις 



πατρικές ευχές του Μητροπολίτου Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακαρίου προς την 
αδελφότητα και τους πιστούς.

Στις ιερές ακολουθίες παρευρέθηκαν και τίμησαν με την παρουσία τους 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, μεταξύ των οποίων: ο Δήμαρχος Γόρτυνας κ. 
Μιχαήλ Κοκολάκης, ο Αντιδήμαρχος της Δημοτικής Ενότητας Κόφινα, 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι του Λιμενικού Σώματος Ηρακλείου και της 
Ελληνικής Αστυνομίας, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Πύργου, καθώς και 
ο Πρόεδρος της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Ελλάδος. Η παρουσία 
τους τίμησε τη μεγάλη πνευματική κληρονομιά των Αγίων.

Το ιερό αναλόγιο πλαισιώθηκε από τον εκλεκτό χορό υπό τη διεύθυνση του 
Άρχοντα Μαΐστωρος Πρωτοψάλτου της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας κ. Ανδρέα 
Γιακουμάκη. Ο κ. Γιακουμάκης απέδωσε με τελειότητα και κατάνυξη τους ιερούς 
ύμνους προς τιμήν των Αγίων, σκορπώντας αγαλλίαση και πνευματική ανάπαυση 
στους πιστούς. Πέρα από τον χορό του κ. Γιακουμάκη, το ιερό ψαλτήριο πλαισίωσε 
και ομάδα φοιτητών από τα Ιωάννινα, το Αγρίνιο, τις Σέρρες και την Κέρκυρα, οι 
οποίοι προσήλθαν και έψαλαν κατά την ιερά αγρυπνία της 8ης Ιουλίου και 



συμμετείχαν και στην πανήγυρη.

Ευχαριστήριο από την Ιερά Μονή
Η Ιερά Μονή Κουδουμά εκφράζει τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη της προς τον 
Σεβασμιώτατο ποιμενάρχη αυτής Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακάριο, ο οποίος 
οικονόμησε να βρίσκεται στην πανήγυρη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος. Τον δε Μητροπολίτη Ρεθύμνης τον 
ευχαριστεί εγκάρδια για την χαρά και ευλογία που σκόρπισε όλους με την 
παρουσία του κατά την πανήγυρη, καθώς και τους πατέρες που πλαισίωσαν το 
άγιο θυσιαστήριο, τους ιεροψάλτες, τους προκρίτους του λαού που τίμησαν με την 
παρουσία τους την πανήγυρη.
Επίσης, ευχαριστεί όλους εκείνους που συνέβαλαν στην ευλογημένη τέλεση της 
πανηγύρεως και όλους όσους προσήλθαν ως προσκυνητές στη μνήμη των Αγίων.
Ευχαριστεί, επιπλέον, όλους εκείνους που τίμησαν τη μνήμη των Αγίων απανταχού 
της γης, καθώς όπως πληροφορήθηκε τελέστηκαν ιερές αγρυπνίες στη μνήμη των 
Οσίων σε πάμπολλα μέρη της Ελλάδας και το εξωτερικό.



Εύχεται σε όλους τους πιστούς, τους εγγύς και τους μακράν, πλούσια τη χάρη και 
την ευλογία των Οσίων Πατέρων Παρθενίου και Ευμενίου, και οι Άγιοι να 
αποτελούν για όλους παράδειγμα προσευχής, ταπεινώσεως και θυσιαστικής 
αγάπης προς τον Θεό και τον πλησίον.












